
 

Kære Miljø- og fødevareudvalg 
                                                                                                                                                            Gislinge 28sept.2015 
Ang. foretræde for udvalget. 
 
Os naboer eller tidligere naboer til kæmpevindmøller er blevet opfordret af vores forening Landsforeningen 
Naboer til Kæmpevindmøller til at give foretræde for Miljøudvalget hvis vi har oplevet overgreb/gener ved 
naboskab til kæmpevindmøller. 
 
Naboskabet har haft katastrofale følger for min kone, undertegnede, min virksomhed og medarbejderne. 
14dage efter at møllerne(Siemens 2,3MW) var sat i drift nov. 2011 mærkede min kone og jeg at vore 
kroppe vibrerede og sitrede når vi lå i vore senge, der betød at vi fik en meget dårlig søvn, vågnede mange 
gange hver nat. Efter 10-11mdr måtte vi forlade ejendommen og sove et andet sted hvis vi ville overleve 
dette overgreb. Det betød at vi kun arbejdede på virksomheden i den alm arbejdstid ligesom vores 15 
medarbejdere. Efter ca. et årstid fandt de kvindelige medarbejdere ud af at de alle havde fået store 
forandringer med deres cyklus. De blødte stort set hele tiden. 
 
I de næste 2 år henvendte jeg mig til alle relevante myndigheder som kommunen, embedslæge, 
arbejdsmediciner, arbejdstilsynet, arbejdstilsynets chef, Sundhedsstyrelsen og sluttelig til 
Sundhedsministeren. Ingen myndighed ville tage ansvar men udtalte at vi og medarbejderne kunne søge 
læge og at jeg i øvrigt havde ansvaret for mine medarbejdere og skulle lave afværgeforanstaltninger for 
dem. Ingen kunne fortælle hvordan jeg skulle klare den opgave.   
 
At søge læge havde vi naturligvis gjort, men da de praktiserende læger ikke er gjort opmærksom på 
”problemer for naboer til kæmpevindmøller” fra Sundhedsstyrelsen aner de ikke hvad de skal stille op med 
os, andet end at undersøge os ordinært. 
 
Vi modtager billeder af vandskabte minkhvalpe foråret 2014 fra en minkfarm hvor der et ½år forinden var 
sat kæmpevindmøller i gang. Minkavleren havde aldrig set vandskabte minkhvalpe før i de 26år han har 
været minkavler. Vore kvindelige medarbejdere havde stadig store menstruationsproblemer. Vandskabte 
minkhvalpe og menstruationsforandringer, nu kunne det være nok. Mine fem kærnemedarbejdere sagde 
op og jeg forsøgte at ændre virksomheden til noget meget mindre hvor vi kun skulle være 3 ældre mænd 
som jeg selv i kun 6timer dagligt i håb om at vi kunne holde til dette. 
  
Pludseligt kunne intet lade sig gøre. Banken sagde stop for likviditeten trods det at jeg havde store plus 
aktiver(8mill) jeg forstod ingenting. Vi orkede ikke mere og ved den konkurs der så efterfølgende fremkom 
viser det sig at ejendommene og alle bygningerne skulle jævnes med jorden. Offentlig ejendomsværdi 
5,5mill. Ejendommene blev aldrig forsøgt solgt offentligt, men skulle overtages til spotpris af det Gods hvor 
møllerne er sat op. Man tror ikke på at det kan ske i DK. 
 
Min kamp mod dette overgreb gjorde også at jeg tidligt i forløbet startede Landsforeningen Naboer til 
Kæmpevindmøller(nov. 2009) hvor jeg selv var formand indtil ”vores” møller gjorde mig tavs. Uden 
nattesøvn ingen energi til modstandskamp. Men inden da skabte foreningen hurtigt store problemer for 
Vindmølleindustrien og det er disse problemer mener vi, er den indirekte årsag til at vores ejendomme og 
virksomhed skulle jævnes med jorden.   
 
Ikke mindst da jeg er hovedårsagen til, der nu skal støjmåles direkte inde i vores boliger. Ved foretræde for 
udvalget i nov. 2013 fik Holbæk Kommunes borgmester besked af udvalget om at foretage direkte 
lavfrekvente støjmålinger inde i vores ejendomme. Det kunne blive livsfarligt for Vindmølleindustrien at der 
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nu skulle støjmåles, ikke kun beregnes, direkte inde i vores ejendomme. Vores ejendomme var sikkert 2 af 
de mest støjbelastede ejendomme i DK. Dette er måske årsagen til at vore ejendomme og virksomhed 
skulle jævnes med jorden?  
Støjmålingerne er ikke foretaget endnu ved nogle af de andre naboer, for Miljøstyrelsen og Holbæk 
Kommune vil kun have at målingerne skal foretages af et akkrediteret firma. Dem har vi naboer ikke tillid til, 
da vi mener de snød ved de støjmålinger der er foretaget. Endvidere er der kun 4 akkrediterede firmaer der 
støjmåler kæmpevindmøller i DK og de er alle medlemmer af Vindmølleindustrien. De må siges at være 
inhabile så det vil noget. Vi naboer ville ikke være med til at der blev målt støj ved et af disse firmaer, hvis 
ikke vi fik mulighed for at måle med professor Henrik Møller tidl. Ålborg U’s lavfrekvente håndholdte 
støjmålingsapparat, hvor ejeren Vattenfall ikke ved hvornår der bliver målt. Det er vores aftale pt.   
 
Med venlig hilsen 
 
Boye Jensen 
Kirsebærhaven 5, 4532 Gislinge 
Talsmand for naboerne til Hagesholm Vindmøllepark. 
Medlem af Landsforeningen Naboer til Kæmpevindmøller. 
 


